

ЮБИЛЕЙ МОНЧЕГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СУДА МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ



1 ноября 2021 года Мончегорский городской суд Мурманской области отметил 85 – летний юбилей со дня образования.

Указом Президиума Совета СССР от 20 сентября 1937 года поселок Монча был преобразован в город Мончегорск. Но еще до образования города 1 ноября 1936 года на основании постановления Президиума Ленинградского Окружного исполнительного комитета был организован и начал свою деятельность участковый народный суд г. Мончегорска. Первое упоминание о его создании встречается в газете «В бой за никель» от 15 ноября 1936 года.

Первым народным судьей первого участка народного суда города Мончегорск был назначен Пашков Михаил Иванович. Установить точную дату образования второго участка народного судьи города Мончегорска, к сожалению, не удалось. Из газеты «В бой за никель» от 17 июня 1938 года известно, что по постановлению Президиума областного исполнительного комитета в Мончегорске организовывается второй участок народного суда, и народным судьей второго участка народного суда избран Бутаков Николай Павлович.

Также, по неполным архивным данным и книгам приказов, удалось установить, что в довоенное и в военное время в Мончегорском суде в качестве судей работали Бутаков Н.П., Серебров К.В., Суслов А.А., Земскова Т.Н. В послевоенное время работали судьи Белоусова (Рыжикова) А.Ф., Хлопков Г.В., Данцев И.А., Пименова (Боханевич) Е.В., Масленицкий В.А., Бурков С.И., Черкасов А.П., Кузнецова Е.Г.

В декабре 1958 года в соответствии с Основами законодательства о судоустройстве Союза ССР, союзных и автономных республик участковая система народных судов была заменена единым народным судом города или района. Согласно архивным данным, Мончегорский городской народный суд существует с декабря 1960 года. В это же время была введена должность председателя суда. Первым председателем была назначена Боханевич

Екатерина Васильевна. В дальнейшем суд возглавляли Нечитайло Анатолий Михайлович, Авксентьев Алексей Петрович, Борисова Татьяна Николаевна, Березин Анатолий Альбертович. С 2013 года и по настоящее время председателем суда является Беркович Дмитрий Семенович.

С созданием судебной системы в 1998 году был отменен порядок избрания народных судей. Таким образом, наименование Мончегорского городского народного суда изменилось на Мончегорский городской суд.

Здание Мончегорского городского суда расположено в самом центре города, на берегу живописного озера Комсомольское. В 2017 году в здании суда был сделан капитальный ремонт. Оно стало трехэтажным, появились новые залы судебного заседания, в том числе зал судебного заседания с участием присяжных заседателей, а также отдельный кабинет для присяжных заседателей, расширились архивные помещения, оборудовано конвойное помещение для подсудимых. Развитие Российской Федерации на современном этапе характеризуется стремлением к построению информационного общества, в котором важнейшее значение в повышении эффективности деятельности органов государственной власти принадлежит информационным и коммуникационным технологиям. Среди внедренных в последнее время, важное значение принадлежит системам видеоконференцсвязи (ВКС). В Мончегорском городском суде данная система была установлена в 2014 году.

Уже долгое время Мончегорский городской суд служит первоначальной ступенью для профессионального и карьерного роста судей. Так, благодаря высокому профессионализму и опыту работы в области юриспруденции, в вышестоящие суды ушли такие судьи как Данилов О.М., Кордонец В.И., Лагутина Т.Н, Шайдуллин Н.Ш., Березин А.А., Хоменко А.В., Тихонова Ж.В. В последствии Данилов О.М. стал членом Верховного Суда СССР, Кордонец В.И. – председателем Мурманского областного суда, Тихонова Ж.В. в настоящее время является председателем Совета судей Мурманской области. Заместитель председателя суда Пак С.Б. была назначена на должность председателя Ковдорского районного суда, которую замещает и по настоящее время. Сорокина Н.А. была первым мировым судьей судебного участка № 1 города Мончегорска. Обо всех судьях, работавших в нашем суде, мы вспоминаем с теплотой и уважением.

Но деятельность суда была бы невозможна без работников аппарата суда. Длительное время в суде работали Святченко Н.А. и Субботина О.В., Завьялова (Лощинина) В.К. Больше 30 лет своей жизни отдали работе в суде Бутенева Н.А. и Петрова Л.В. Более 40 лет трудится в нашем суде Сафонова О.А., начальник отдела судебного делопроизводства, и почти 38 лет – Лебедева Е.Г., секретарь суда, которые активно передают свой опыт молодому поколению. Под их руководством выросло не одно поколение специалистов, которые пополняют ряды федеральных и мировых судей Мурманской области.

В настоящее время штатная численность суда составляет 46 человек: председатель суда, заместитель председателя суда, 8 судей, 27

государственных гражданских служащих и 9 человек персонала по охране и обслуживанию зданий. Судьи Мончегорского городского суда рассматривают уголовные, гражданские дела, дела об административных правонарушениях и другие материалы. Несмотря на большую нагрузку, Мончегорский городской суд на протяжении всего времени показывал высокие результаты при осуществлении правосудия и дважды был признан «Лучшим судом года Мурманской области» среди районных (городских) многосоставных судов.

85 лет – это не просто отрезок времени, канувшего в невозвратное прошлое. Это огромное количество дней, часов, минут напряженной работы всех сотрудников – от руководства до сторожа. На протяжении всей своей истории Мончегорский городской суд успешно справляется с возложенными на него задачами. Все работники суда ответственно подходят к решению задач, преданы своему делу и заслуживают глубокой благодарности за свое отношение к работе. За последние несколько лет на работу в суд пришли молодые специалисты, решившие связать свою жизнь и трудовую деятельность с судебной системой. Они активно перенимают опыт старших коллег. За долготную, безупречную, преданную государственную службу, добросовестное исполнение служебных обязанностей многие судьи и работники аппарата суда награждены ведомственными наградами, благодарственными письмами.

